Anmeldung:

"Palliative Praxis"

Hospizdienst Melsunger Land Huberg 4 | 34212 Melsungen Tel.: 05661/9 26 19 33 info@hospizdienst-meg.de

| Anschrift: | |
|---------------------|--|
| Alisolilit. | |
| Straße/ Haus-Nr.: | |
| Telefon: | |
| E-Mail: | |
| Rechnungsanschrift: | |
| | |
| | |
| | |
| | |

Basiskurs März 2025

Palliative Praxis

Kompetenz und Sorge für Menschen mit Demenz und am Lebensende





"Palliative Praxis" an

Basiskurs

Palliative Praxis



Kompetenz und Sorge für Menschen mit Demenz und am Lebensende

Der Kurs "Palliative Praxis" richtet sich an Mitarbeitende in Einrichtungen der Altenpflege, der ambulanten Krankenpflege, der hausärztlichen Betreuung, sowie an Menschen, die Kontakt zu hochbetagten und dementen Menschen haben oder sich aus anderen Gründen für dieses Thema interessieren.

Das 40-stündige interdisziplinäre Curriculum "Palliative Praxis" wurde von der Robert-Bosch-Stiftung zusammen mit ausgewiesenen Experten entwickelt.

Es ermöglicht allen Teilnehmenden – unabhängig von ihrer fachlichen Qualifizierung – die Aneignung von Basiskenntnissen zum Umgang mit dementen Menschen und zur palliativen

Pflege.



Die Schulung konzentriert sich auf Themen, mit denen sich Betreuende in der Versorgung und Begleitung schwerstkranker bzw. sterbender Menschen vertraut machen sollten. Teilnehmende werden für palliativmedizinisches und hospizliches Handeln sensibilisiert.

Inhalte:

- Bedeutung der Biografie
- Kommunikation mit an Demenz erkrankten Menschen
- Symptomkontrolle
- Patientenwille und Fürsorgepflicht
- "Tun und Lassen" in der Sterbephase
- Abschied und Trauer

Veranstaltungsort: in den Räumen des Hospizdienstes Melsunger Land, Huberg 4, Melsungen

Termin: 03., 04. und 05. März 2025 11. und 12. März 2025 (5 Tage, 40 Unterrichtsstunden)

Jeweils von 9:00 bis 16:00 Uhr

Kosten: 225,- Euro (inkl. Imbiss, Pausengetränke und Kursmaterial)

Teilnehmerzahl: 12 bis 20 Personen

Leitung: Bärbel Hamenstädt (zertifizierte Kursleiterin für Palliative Praxis, DGP)

Anmeldeschluss: Montag, 03.Februar 2025

Der Kurs wird ausschließlich als Präsenzveranstaltung angeboten. Sollte der Kurs begründet (z.B. wegen zu geringer Anmeldezahl) nicht zustande kommen, dann behält sich der Hospizdienst Melsunger Land vor, die Veranstaltung kurzfristig abzusagen, bzw. auf einen späteren Zeitpunkt zu verschieben.

Nach erfolgreichem Abschluss der Schulung erhalten alle Teilnehmenden ein Zertifikat der Deutschen Gesellschaft für Palliativmedizin

Der Abschluss der Schulung nach dem Curriculum Palliative Praxis kann als Modul 1 auf das Erlangen des Zertifikates nach dem Curriculum Palliative Care anerkannt werden.

Eine verbindliche Anmeldung entsteht durch die Überweisung der Kursgebühr. Bei Abmeldung bis zum Anmeldeschluss entstehen Ihnen keine Kosten. Danach werden wir eine Bearbeitungsgebühr einbehalten. Die Absage der Teilnahme ist ausschließlich schriftlich möglich.

Ihre Daten werden gemäß datenschutzrechtlichen Vorschriften verarbeitet.

